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ВІДНОВЛЮВАНІ АГРАРНІ РЕСУРСИ ЯК ВАГОМА СКЛАДОВА 

БІООРІЄНТОВАНОЇ ЕКОНОМІКИ 

Новітні тенденції розвитку біоекономіки зумовлюють необхідність поєднання 

інтересів багатогранних сфер діяльності з метою подальшого поширення 

біоінноваційних технологій і дотримання імперативів сучасного зростання. Особливо 

важливим є використання підходів до розвитку економіки, яка базується на біологічній 

основі у сфері ведення аграрного господарювання, зокрема в плані формування дієвої 

системи, спрямованої на забезпечення відновлюваності аграрних ресурсів. Адже саме 

в межах аграрного виробництва акумулюється продовольчий потенціал країни та її 

регіонів, забезпечуючи їх продовольчу безпеку. 

Сучасні підходи до формування достатнього життєвого рівня характеризуються 

не кількісними, а якісними параметрами. Через це постає завдання кардинальних 

інноваційно-трансформаційних змін у межах господарського комплексу країни. В 

контексті зазначеного доцільно відмітити, що нині біоорієнтована економіка здатна 

вирішити низку соціо-економіко-екологічних проблем, серед яких вагомими є 

забезпечення мешканців країни та її регіонів якісними (органічними) продуктами 

харчування, задіяння у процес виробництва інноваційних енергоефективних 

технологій, реалізація заходів з відновлення земельного ресурсного потенціалу,  

поглиблення технологій органічного землеробства тощо.  

Розвиток біоорієнтованої аграрної економіки є складовою так званої „зеленої 

економіки” України, ключовою основою якої є природні біоресурси. Зазначена 

економіка використовує екологічно чисті технології, задіючи у виробничих процесах 

вторинну сировину [5]. 
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Актуалізація розвитку біоорієнтованої економіки у сфері аграрного 

господарювання зумовлюється необхідністю забезпечення процесу розширеного 

відтворення природних (земельних) ресурсів з метою їх раціонального і дбайливого 

використання, з подальшим забезпеченням населення органічними продуктами 

харчування. При цьому розширюються можливості впровадження інноваційних 

(енергоощадних) технологій у сільськогосподарське виробництво. Комплексність 

застосовуваного підходу формуватиме дієву систему аграрного виробництва на 

екологічній основі, що нині стає імперативом часу. 

Окремі науковці наголошують на необхідності підвищення родючості ґрунтів, їх 

відтворювальних можливостей, оскільки саме поліпшення родючості земель 

сільськогосподарського призначення є базовою передумовою  розширеного 

відтворення у сфері аграрного виробництва [2]. Отже, актуалізація підходів до 

забезпечення процесу відтворення природних аграрних ресурсів є необхідною 

передумовою результативності ведення сільського господарства. Особливо це 

стосується негативних антропогенних впливів аграрного господарювання, що 

пов’язані з нераціональним використанням земельних ресурсів. Дані засвідчують, що 

щорічно втрати ґрунту становлять більш як 600 млн тонн (гумусу – 20 млн тонн). 

Відбуваються негативні процеси, пов’язані з опустеленням ґрунтів, передусім у 

степовій зоні країни, а в лісостеповій та поліській – процеси їх омертвіння [3, с. 13]. 

При цьому проходять незворотні процеси змиву гумусу з орних земель - понад 23-24 

млн тонн, азоту – близько 1 млн тонн, фосфору – 0,7 млн тонн щорічно [4, с. 8]. 

Водночас з року в рік збільшуються площі еродованих земель більш як на 100 тис. га, 

втрачаються поживні речовини від ерозії – 12-17 кг/га валового азоту, 10-14 кг/га 

фосфору і 80-90 кг/га калію [4, с. 8]. Відмічене свідчить про негативні тенденції, що 

зумовлюється втратою ґрунтом родючості, подальшою його деградацією і 

руйнуванням. 

Зазначене дає підстави стверджувати, що відтворення земельних ресурсів 

сільськогосподарського призначення повинно супроводжуватися задіянням системи 

агротехнічних, агрохімічних, меліоративних, протиерозійних, фітосанітарних та інших 

заходів, спрямованих на охорону, бережне ставлення до землі як 

сільськогосподарського ресурсу, підвищення родючості й можливостей його 

розширеного відтворення [1]. 

З огляду на зазначене, біоорієнтована економіка зумовлюється інноваційними 

високотехнологічними підходами до забезпечення процесів раціонального 

використання відновлюваних природних ресурсів сфери аграрного виробництва, 

підвищення їх стійкості, зниження енергомісткості сільськогосподарської продукції, з 

одночасним збереженням природних, агро- і екосистем. Отже, з огляду на вагому роль 

виробництва аграрної продукції у забезпеченні суспільних потреб людства, 

використання в зазначеному процесі ресурсів повинно зумовлюватися перманентністю 
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їх відтворення. Цей процес має безперервний і  повторюваний характер, оскільки 

задоволення потреб людства у продуктах харчування також є неперервним. Вагомого 

значення при цьому набуває взаємодія всіх учасників процесу - урядових структур, 

суспільства в цілому, суб’єктів господарювання, підприємців, громадських 

організацій,  зрештою, мешканців краю, країни в цілому, які повинні функціонувати в 

унісон, що безпосередньо сприятиме реалізації ефективних підходів до розвитку 

біоорієнтованої економіки із задіянням відновлюваних ресурсів у сфері аграрного 

господарювання. 
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